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                港区教育委員会会議録        第２３４７号 
平成２４年第８回臨時会 

 

日 時 平成２４年４月２日（月） 午前１１時３０分 開会 

場 所 教育委員会室 

「出席委員」            委員長職務代理者        澤   孝一郎 

                  委      員        小 島 洋 祐 

                  委      員        綱 川 智 久 

                  委      員        半 田 吉 惠 

                  教 育 長        髙 橋 良 祐 

 

「説明のため出席した事務局職員」  次      長        小柳津   明 

                  庶 務 課 長        奥 野 佳 宏 

                  教育政策担当課長        山 本 睦 美 

                  学校施設計画担当課長        大久保 光 正 

                  学 務 課 長        佐 藤 雅 志 

                  生涯学習推進課長        白 井 隆 司 

                  国体推進担当課長        上 村   隆 

                  図書・文化財課長        沼 倉 賢 司 

                  指 導 室 長        平 田 英 司 

 

「書 記」             庶務課庶務係長        柏   正 彦 

                  庶 務 課 庶 務 係        遠 藤 由香里 

 

「議題等」 

日程第１ 審議事項 

 １ 議席の決定について 

 ２ 港区教育委員会委員長の選任について 
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「開 会」 

○教育長 皆さん、こんにちは。平成２４年度が本日から実質的にスタートいたしました。教育委

員会の開会に先立ちまして、事務局の方の異動もございましたので、まず教育委員の皆様をご紹介

したいと思います。 

 それでは、澤委員から順にご挨拶をよろしくお願いいたします。 

○澤委員 澤でございます。地元は赤坂で、教育委員は３期やらせていただきまして、３期目の最

後の年になりますけれども、よろしくお願いいたします。 

○教育長 では、半田委員、よろしくお願いいたします。 

○半田委員 半田吉惠と申します。前年度は委員長を務めさせていただきました。また委員に戻り

まして一からフレッシュに務めます。よろしくお願いいたします。 

○教育長 綱川委員、よろしくお願いします。 

○綱川委員 こんにちは。綱川でございます。去年の４月１日に拝命を受けたばかりの新人でござ

いまして、地元は高陵地区です。本年度もよろしくお願いします。 

○教育長 小島委員、よろしくお願いいたします。 

○小島委員 皆さん、こんにちは。澤委員と一緒に平成１３年に教育委員に任命されまして、現在

に至っています。港区ないし日本、世界を背負う子どもたちの教育は、非常に大事で、一生懸命頑

張りたいと思っています。どうぞよろしくお願いします。 

○教育長 ありがとうございました。 

 最後に私からご挨拶を申し上げます。教育長の髙橋でございます。今、各委員からお話がありま

したように、港区の教育をより一層、一歩でも充実したものになるように、子どもの学校教育、そ

して大人の生涯学習ともども頑張ってまいりたいと思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

 それでは、当委員会の説明員であります教育委員会事務局幹部職員の紹介は、小柳津教育委員会

事務局次長からお願いします。 

○次長 それでは、私から、教育委員会事務局幹部職員の人事異動に伴い、当委員会の説明員に変

更がございましたので、順にご紹介させていただきます。 

 奥野佳宏庶務課長でございます。 

○庶務課長 奥野佳宏でございます。前任は芝浦港南地区総合支所の副総合支所長、管理課長も兼

ねておりました。私は、２０年前、教育委員会事務局の庶務課で５年間事務を執っておりました。

そのときのことも思い出しながら、気持ちを新たにして頑張ってまいりたいと思いますので、どう

ぞよろしくお願いいたします。 

○次長 山本睦美教育政策担当課長でございます。 

○教育政策担当課長 教育政策担当課長を拝命しました山本睦美と申します。３月までは地域振興

課文化協働推進係の係長をしておりました。この４月に昇任し、教育政策担当という教育の最前線

とも言える部署に着任いたしまして、身の引き締まる思いでおります。港区の教育が一歩でも多く

前進できるように努力してまいりますので、よろしくお願いいたします。 
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○次長 白井隆司生涯学習推進課長でございます。 

○生涯学習推進課長 白井隆司でございます。３月までは芝浦港南地区総合支所の協働推進課長を

しておりました。総合支所で学びました参画と協働、現場性、これを生涯学習の分野にも貫きたい

と考えてございます。よろしくお願いいたします。 

○次長 上村隆国対推進担当課長でございます。 

○国体推進担当課長 上村隆と申します。よろしくお願いします。昨年３月までは港区スポーツふ

れあい文化健康財団に派遣され、スポーツセンターに勤務しておりました。今後は、国体推進担当

課長で、スポーツセンターや港区スポーツふれあい文化健康財団と連携を取り、５月のプレ国体、

そして来年９月の本国体を成功に導きたいと思います。どうぞよろしくお願いします。 

○次長 続きまして、当委員会の説明員である現任の教育委員会事務局幹部職員の自己紹介を学校

施設計画担当課長から順番にお願いいたします。 

○学校施設計画担当課長 学校施設計画担当課長の大久保です。２年目となりました。引き続きよ

ろしくお願いいたします。 

○学務課長 学務課長の佐藤です。同じく２年目となりました。よくわからず突っ走ってきた１年

ですが、２年目、真価が問われますので、しっかりと務めてまいります。よろしくお願いいたしま

す。 

○指導室長 指導室長の平田でございます。２年目となりました。１年目と比べまして、見通しが

持てるようになりましたので、さらに計画的にいろいろな仕事を進めてまいりたいと考えていると

ころでございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○図書・文化財課長 図書・文化財課長の沼倉です。３年目となりました。教育委員会の課長の中

でも一番長くなってしまいました。これまでの過去２年の経験を踏まえて、さらに一歩でも港区の

生涯学習分野を推進していきたいと思いますので、引き続きよろしくお願いいたします。 

○次長 最後に私からご挨拶を申し上げます。 

 私も４年目になりました。去年、３年が初めてと言いましたけれども自分にとっては４年間の管

理職というのは初めてです。「教育の港区」と本当に呼ばれるような教育委員会にしたいと思ってお

ります。教育長を初め、教育委員の皆様のご指導のもとに、これをさらに進めていきたいと思って

おります。よろしくお願いいたします。 

 続きまして、担当書記２名につきましては庶務課長からお願いいたします。 

○庶務課長 それでは、まず、庶務係長の柏でございます。 

○庶務係長 庶務係長の柏でございます。どうぞよろしくお願いいたします。 

○庶務課長 遠藤主任でございます。 

○庶務係主事 庶務課庶務係の遠藤由香里でございます。担当３年目となりました。「教育の港区」

の実現のためにご活躍される教育委員の先生方のサポートを全力でしてまいりたいと思っておりま

す。よろしくお願いいたします。 

○教育長 皆様ありがとうございました。 
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 それでは、ここからは澤委員長職務代理者から引き続き委員会の開会等をお願いしたいと思いま

す。これをもちまして、教育委員及び説明員等の紹介を終了させていただきます。 

 澤委員、よろしくお願いします。 

○委員長職務代理者 半田教育委員長が去る３月３１日付をもって教育委員長としての任期が満了

となりましたので、教育委員長職務代理の私が議事進行を務めさせていただきます。よろしくお願

いいたします。 

 それでは、ただいまから平成２４年第８回港区教育委員会臨時会を開会いたします。 

 まず、日程に入ります。 

（午前１１時３０分） 

 

「会議録署名委員」 

○委員長職務代理者 本日の署名委員は、髙橋教育長、よろしくお願いします。 

 

第１ 協議事項 

 １ 議席の決定について 

○委員長職務代理者 日程第１、協議事項でございます。 

 まず初めに、「議席の決定について」を議題といたします。 

 港区教育委員会会議規則第５条の規定に基づき、くじをもって議席を決めさせていただきます。 

 委員の皆様にくじを引いていただきまして議席番号を決定いたします。よろしくお願いいたしま

す。 

○書記 澤委員、５番。半田委員、４番。綱川委員、３番。小島委員、１番。髙橋教育長２番です。 

○委員長職務代理者 それでは、ただいまのくじのとおり議席を決定いたしました。席の移動をよ

ろしくお願いいたします。 

 それでは、１年間、この議席番号でまいりますので、よろしくお願いいたします。 

 

 ２ 港区教育委員会委員長の選任について 

○委員長職務代理者 続きまして、「港区教育委員会委員長の選任について」、議題といたしたいと

思います。 

 選任方法についてはいかがいたしましょうか。 

○綱川委員 従来どおり指名推薦の方法をとることを提案いたします。 

○委員長職務代理者 ただいま綱川委員から指名推薦の方法で行いたいとの提案がありましたけれ

ども、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

○委員長職務代理者 それでは、異議なきものと認め、委員長の選任につきましては指名推薦の方

法で行うことといたします。 
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 どなたかご推薦をお願いいたします。 

○小島委員 教育委員長には、経験豊富で人格もすばらしい澤委員を推薦したいと思いますので、

皆さんいかがでしょうか。 

○委員長職務代理者 ただいま小島委員から、委員長に、不肖私を推薦したいとのご提案がありま

したけれども、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

○小島委員 それでは、皆さんのご意向により、港区教育委員会委員長に澤 孝一郎委員が選任さ

れました。澤委員長から一言ご挨拶をお願いします。 

○澤委員長 では、一言、簡単にご挨拶をさせていただきます。 

 私も３期目になりますので何回か教育委員会の委員長をさせていただきましたが、改めて身の引

き締まる思いがいたします。と申しますのは、幼・少・中、8,000 人か 9,000 人の子どもたちが我々

のバックにおりますし、また、保護者・区民の皆様が我々のバックにいて教育委員会を見守ってい

る。我々はそういう見守られている立場ということで、先ほど教育長も言われましたけれども、私

も十何年で何回かこの委員会の席上でも言わせていただいておりますが、我々が教育委員になった

当時は、青葉幼稚園が閉園ということで教育委員会もすったもんだしていて、その後、飯倉小学校

の統廃合もありました。そういう中で、我々が教育委員になったときは芝小学校が１００名ちょっ

と、各学年１クラスというような比較的小規模な学校でした。そこで教育委員会が少人数教育を重

視するということでサポートし、今、芝小学校は全て２クラスです。そういう流れから始まって、

３年保育が７園で実施されたり、東町小学校で、前教育政策担当課長にいろいろ努力いただいて国

際学級というものを今年度から初めてスタートです。そのようなことで、教育委員会としては非常

にいい流れができてきていると思っております。そういったことで、引き続きやっていただける課

長さん方、また新たにお入りいただいた課長さん方、みんなと一丸になって、先ほど皆様が言われ

ているように、「教育の港区」の充実、さらに発展ということを目指していきたいと思います。よろ

しくお願いいたします。 

 それでは、私が委員長に選任されましたので、職務代理者が欠員となりました。したがいまして、

職務代理者の選任について本日の日程に追加したいと思いますが、ご異議ありませんでしょうか。 

（異議なし） 

○澤委員長 では、本日の日程に追加させていただきます。 

 選任方法についてはいかがいたしましょうか。 

○綱川委員 従来どおり指名推薦の方法をとることを提案いたします。 

○澤委員長 綱川委員から指名推薦の方法で行いたいとのご提案がありましたが、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

○澤委員長 それでは、職務代理者の選任につきましても指名推薦の方法で行うことといたします。 

 どなたかご推薦よろしくお願いいたします。 

○半田委員 委員長職務代理者につきましては、経験豊富で本当に人望の厚い小島委員にお願いし
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たいと思っておりますが、いかがでしょうか。 

○澤委員長 ただいま半田委員から小島委員の推薦をいただきました。 

経験豊富な小島委員をということですけれども、いかがでしょうか。 

（異議なし） 

○澤委員長 それでは、教育委員長職務代理者として小島委員が選任されました。 

 小島委員、一言ご挨拶をよろしくお願いいたします。 

○小島委員 今、半田委員から身に余るご推薦の言葉をいただきまして本当に恐縮しております。

先ほどの委員挨拶のときにも述べましたが、平成１３年、澤委員長と一緒に教育委員になりました。

その当時は、幼児、児童の減少に伴う幼稚園数の減少、小学校の規模の縮小など、なんとなく元気

の少ない様子でしたが、それに対して、近年徐々に人口も増加して、大変明るい未来に向かってい

く教育委員会という感じがしております。子どもたちのため、保護者のために全力を尽くし、澤委

員長を全面的にバックアップして、「至らないところは私がバックアップする」と言いたいところで

すが、実際には、私の方が至らない点が多いのですが、やはり仕事をする以上、皆さんと仲よく、

お互い助け合って気持ちよくやっていきたいと思いますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

○澤委員長 ありがとうございました。 

 

「閉 会」 

○澤委員長 それでは、庶務課長、何かほかにございますでしょうか。 

○庶務課長 本日は特にございません。 

○澤委員長 それでは、これをもちまして閉会といたします。 

 次回は、４月１０日火曜日、午後３時からの予定です。よろしくお願いいたします。皆さんどう

もありがとうございました。 

（午前１１時４７分） 

 

             会議録署名人 

                 港区教育委員会委員長  澤  孝 一 郎 

 

                 港区教育委員会委員   髙 橋  良 祐 

 


